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Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας στον Ιερό 
Ναό Αγίου Γεωργίου της Κωνσταντινούπολης
/ Ομογένεια

Η αλεξανδρινή αποστολή της Ελληνικής Κοινότητας 
Αλεξανδρείας (ΕΚΑ) προεξάρχοντος του Προέδρου κ. Ανδρέα 
Βαφειάδη, με τον Αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα κ. Δημήτριο 
Κάβουρα, τον Κοινοτικό Επίτροπο κ. Βασίλειο Ζουέ, την Γενική 
Γραμματέα της ΕΚΚ κα. Βίλλυ Πολίτη, Ζουέ και τον 
αρχισυντάκτη του «Αλεξανδρινού Ταχυδρόμου» κ. Γρηγόρη 
Χαλιακόπουλο, εκκλησιάστηκαν, στις 27 Απριλίου, στον Ιερό 
Ναό Αγίου Γεωργίου – Μετόχι του Παναγίου Τάφου του 
Νεοχωρίου.

Χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Ανθηδώνος κ. Νεκτάριος, με 
παριστάμενους τον Αρχιμανδρίτη κ. Αγαθάγγελο Σίσκο, τον Αιδεσιμολογιώτατο 
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Πρωτοπρεσβύτερο κ. Κωνσταντίνο Βαρθολομαίο και ιερείς της Πατριαρχικής 
Αυλής.

Στην ιερά τελετουργία, η κατάνυξη απλώθηκε στην ψυχή όλων των πιστών 
δημιουργώντας την επιπλέον κατάσταση λύτρωσης, καθώς άκουγαν τα κείμενα 
των Ευαγγελίων να συνενούνται με τις προσευχές των Νεοχωριτών και το 
«Χριστός Ανέστη».

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Ανθηδώνος κ. Νεκτάριος, λίγο πριν το πέρας της 
Θείας Λειτουργίας μίλησε από καρδιάς προς το πλήρωμα της Εκκλησίας που 
παρίστατο στον Ναό και αναφέρθηκε στις ορθόδοξες χριστιανικές ομογένειες
ανά τον κόσμο. Σε μια αποστροφή του λόγου του, τόνισε την αρχοντιά, την 
ανθρωπιά και την καλλιέργεια που χαρακτηρίζει τους Αλεξανδρινούς που γνώρισε 
στα διάφορα μέρη όπου υπηρέτησε τον Κύριο.

Κυρίως όμως, αναφέρθηκε με εξαίρετα λόγια αγάπης, σεβασμού και εκτίμησης 
προς τον Άρχοντα και συνάμα υψηλή προσωπικότητα της Πόλης, κ. Παντελεήμονα 
Βίγκα, ο οποίος όπως εξέφρασε, προσφέρει τα μέγιστα σε όλη τη Ρωμιοσύνη της 
Πόλης και το Νεοχώρι.

Ο κ. Βίγκας στον λόγο του, συγκίνησε τους πιστούς συμπολίτες του και απέδειξε 
για μια ακόμη φορά, ότι η Αρχοντιά δεν αγοράζεται, ούτε δανείζεται, αλλά 
αποτελεί έμφυτο στοιχείο της ανθρώπινης φύσης, ένα χάρισμα του Δημιουργού 
προς τον άνθρωπο που την κατέχει.

Ο λόγος του όπως ακριβώς εξεφράσθη υπό του ιδίου 
παρατίθεται κάτωθι:



«Σεβασμιώτατε Αρχιεπίσκοπε Ανθηδώνος κ. Νεκτάριε,

Σεβαστοί πατέρες,

Αγαπητοί αδελφοί,

ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ!

Μέσα στην αναστάσιμη χαρά της πασχαλινής περιόδου, σήμερα, Κυριακή του 
Θωμά, στο Νιχώρι του Βοσπόρου γιορτάζουμε και τον πασχαλινό Αϊ-Γιώργη μας με 
λαμπρότητα και κατάνυξη. Για εμάς, τους Νιχωρίτες, ο Αϊ-Γιώργης δεν είναι μόνο 
ένα Μετόχι του παλαιφάτου Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, αλλά είναι και μία 
σημαντική νησίδα ορθόδοξης παράδοσης, η οποία μας μεταφέρει στην εποχή των 
Υψηλάντηδων, Κομνηνών και εξακολουθεί έως τις μέρες μας να είναι τόπος 
προσευχής, συνάντησης και συνεργασίας.

Το Νιχώρι έχει και την ευλογία του Παναγίου Τάφου, αφού στο παρελθόν υπήρξε 
έντονη η παρουσία και δραστηριότητα των εκπροσώπων του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων. Ίδρυσαν σχολείο, τυπογραφείο, φιλοξένησαν πατριάρχες, μοναχούς 
και μας παρέδωσαν τον σημερινό ναό, για να συνεχίζουμε να τον λειτουργούμε, να 
τον τιμούμε και να τον διαφυλάσσουμε ως κιβωτό πίστης και ευλογίας.

Τη φετινή Διακαινήσιμο εβδομάδα, έχουμε την τιμή και χαρά να φιλοξενούμε 
αδελφούς και αδελφές από την ιστορική Ελληνική Κοινότητα Αλέξανδρειας (Ε.Κ.Α) 



και συγκεκριμένα τον πρόεδρό της, κ. Ανδρέα Βαφειάδη, και τους συνεργάτες του, 
οι οποίοι ανταποκρίθηκαν με ενθουσιασμό στο κάλεσμα της κοινότητάς μας και 
ήρθαν να συμπανηγυρίσουν μαζί μας στη χαρά της Ανάστασης, να μοιραστούν το 
φως και την ευλογία των ημερών και να συμμετάσχουν στις ετήσιες εκδηλώσεις 
μνήμης για τον σπουδαίο ποιητή του οικουμενικού ελληνισμού Κ. Π. Καβάφη.

Κατά τη σύντομη παραμονή τους επισκέφτηκαν μουσεία και μνημεία της 
ρωμιοσύνης, συναντήθηκαν με στελέχη των ιδρυμάτων και των κοινοτήτων, 
έλαβαν την ευλογία της Α. Θ. Παναγιότητας του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου και απόψε, μετά την επίσκεψη στη Μητρόπολη Χαλκηδόνος, θα 
επιστρέψουν στην Αίγυπτο, στη χώρα του Νείλου, γεμάτοι από αναμνήσεις, 
βιώματα και αγάπη της κωνσταντινουπολίτικης ομογένειας αλλά και με την 
αποφασιστικότητα να συνεχιστεί αυτή η σχέση των δύο παλαιφάτων κοινοτήτων 
με στενή συνεργασία και κοινά προγράμματα και οράματα. Είναι χρέος μας να 
διαφυλάξουμε ζωντανές τις κοινότητες της Ανατολής, όχι μόνον επειδή έχουν και 
βαθειές ρίζες στον χρόνο ή σημαίνοντα ρόλο στη διαμόρφωση του νεότερου 
ελληνισμού. Ο Κ. Π. Καβάφης με την ποίηση και το πέρασμά του από το Νιχώρι 
ήταν η αφορμή να φέρει κοντά την αλεξανδρινή και κωνσταντινουπολίτικη 
κοινότητα.

Σήμερα, εμείς δεν θα επαναπαυτούμε μόνον στην αναφορά του παρελθόντος. 
Απεναντίας υπενθυμίζουμε προς όλες και όλους την ανάγκη της επαγρύπνησης, 
συσπείρωσης και ενίσχυσης των ιστορικών μας κοινοτήτων. Η διατήρηση της 
ζώσας ελληνικής παρουσίας δεν είναι μία ευχή για ένα μακρινό μέλλον. Ο κίνδυνος 
της έκλειψης του ελληνικού στοιχείου απειλεί να μετατρέψει την πλούσια 
πολιτιστική μας κληρονομιά σε μνημείο του παρελθόντος ή στην καλύτερη των 
περιπτώσεων σε πεδίο άσκησης φολκλορικών εκδηλώσεων. Για αυτόν ακριβώς τον 
λόγο επιβάλλεται να σχεδιάσουμε, όχι τώρα αλλά χθες, τη στρατηγική διατήρησης 
και ανάταξης του ελληνισμού στις πατρογονικές εστίες του, στις εκτός των 
τειχών εστίες, που πληθυσμιακά αντιμετωπίζουν το φάσμα του αφανισμού. Ας 
συνεργαστούμε όλοι μαζί για τη διασφάλιση της παρουσίας του πολιτισμού μας, να 
παραμείνει ζωντανή και δυναμική αποτελώντας πηγή έμπνευσης για τις 
μελλοντικές γενιές.

Με αυτές τις αδελφικές σκέψεις θέλω να ευχαριστήσω θερμά τον πρόεδρο, κ. 
Ανδρέα Βαφειάδη, τους συνεργάτες του κκ Δημήτρη Κάβουρα, Βασίλειο Ζουέ, 
Βίλλυ Ζουέ και Γρηγόρη Χαλιακόπουλο, για την επίσκεψή τους στο Φανάρι, 
Σταυροδρόμι, Ταταύλα, Χάλκη, Χαλκηδόνα και στο Νιχώρι του Καβάφη. Τους 
παρακαλούμε να μεταφέρουν θερμό χαιρετισμό σε όλους τους Αιγυπτιώτες 
αδελφούς αλλά και να διαβιβάσουν τον σεβασμό και την αγάπη μας στον μεγάλο 



αγωνιστή της αγάπης, τον εργάτη της ειρήνης και σπορέα της ελπίδας σε όλη την 
αφρικανική ήπειρο, στον Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ. 
Θεόδωρο. Καλή επιστροφή στα μέρη σας, αγαπητά μας αδέρφια, με την ευλογία 
και τη χάρη του αναστάντος Κυρίου».

Άπαντες με την συγκίνηση απλωμένη στα πρόσωπά τους, κυρίως τα μέλη της 
αλεξανδρινής αποστολής, αισθάνθηκαν ιδιαίτερα ευγνώμονες, για την στάση 
αυτού του Πολίτη, που κατορθώνει μέσα από αντιξοότητες και ενίοτε δυσκολίες 
ανυπέρβλητες, με την εκλογίκευση απ΄ τη μια και το συναίσθημα απ΄ την άλλη, να 
θεμελιώνει και να χτίζει τις καλύτερες συνθήκες για την εξέλιξη, την πρόοδο και 
την ευημερία των Ρωμιών.

Ακολούθησε κέρασμα αγάπης στην τραπεζαρία, με γευστικότατα γλυκά της Πόλης 
και καφέ ψημένο με την φροντίδα των Κυριών του Αγίου Νικολάου.

Επίσης δύο συνεορτάζοντες – με το κοινό όνομα «Μάρκος» – ένεκα της εορτής του 
Αγίου Μάρκου, προσέφεραν κομμάτια απ΄ τις τούρτες τους, γεγονός που 
προσέδωσε επιπλέον τόνο στην Κυριακάτικη συνάθροιση των πιστών χριστιανών 
της Ορθοδοξίας, στην Πόλη της ιστορίας και του πολιτισμού!

Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας – Greg Chaliakopoulos
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